

О переоборудовании прицепных зерновых комбайнов в самоходные для раздельной уборки хлебов

Раздельная уборка зерновых культур за последние годы нашла самое широкое применение во всех зонах Советского Союза и особенно в основных районах возделывания зерновых культур Сибири, Казахстана, Урала, Поволжья, Северного Кавказа, Украины и Центральных черноземных областей.

Как показал опыт, наиболее выгодной машиной для подборки валков при раздельной уборке урожая является самоходный комбайн. При работе на самоходных комбайнах значительно повышается производительность труда механизаторов по сравнению с прицепными комбайнами, сокращается расход горючего, снижается себестоимость убранных зерен.

Кроме этого, для работ с прицепными комбайнами на уборке зерновых культур ежегодно отвлекается большое количество мощных гусеничных тракторов. В условиях раздельной уборки малосоломистых хлебов мощность этих тракторов, так же как и двигателей прицепных комбайнов, часто полностью не используется. В то же время во многих колхозах и совхозах из-за недостатка тракторов задерживается выполнение таких важных для получения высоких урожаев работ, как подъем зяби и черных паров.

В целях более эффективного использования прицепных комбайнов на уборке хлебов и высвобождения тракторов для подъема зяби и черных паров высказывались предложения о переоборудовании указанных комбайнов в самоходные. В настоящее время механизаторами Саратовской

области осуществлено переоборудование опытных образцов прицепных комбайнов «С-6» в самоходные. Работа этих комбайнов подтверждает целесообразность такого переоборудования.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров Союза ССР постановили:

1. Одобрить проделанную работу Саратовским обкомом КПСС по организации переоборудования прицепных зерновых комбайнов в самоходную модификацию для использования их при раздельной уборке хлебов. Рекомендовать колхозам и совхозам при перестройке комбайнов воздержаться от укорачивания хедеров с тем, чтобы из них сделать лафетные жатки, а из молотилок — самоходные подборщики.

2. В целях создания наиболее рациональной конструкции узлов для переоборудования прицепных комбайнов в самоходные поручить Министерству сельского хозяйства СССР объявить конкурс на лучшую конструкцию приспособления, установив для авторов соответствующие поощрительные премии. Срок конкурса установить не более одного месяца.

3. Госплану СССР совместно с Министерством сельского хозяйства СССР по согласованию с Советами Министров союзных республик к 20 декабря 1958 года подготовить и внести предложение в ЦК КПСС и Совет Министров СССР об организации производства узлов и деталей для переоборудования прицепных комбайнов в самоходные и организации работ по переоборудованию комбайнов в колхозах и совхозах.

В Министерстве сельского хозяйства СССР

В соответствии с постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 23 октября 1958 года Министерством сельского хозяйства СССР объявлен открытый конкурс на разработку лучшей конструкции узлов для переоборудования прицепных комбайнов в самоходные.

Цель конкурса — привлечь творческую инициативу колхозников, работников сельского хозяйства и промышленности к созданию лучшей конструкции узлов для переоборудования прицепных комбайнов «С-6» и «РСМ-8» в самоходные.

В конкурсе могут принять участие ПТС, совхозы, колхозы, промышленные предприятия, конструкторские бюро заводов и научно-исследовательские организации, а также отдельные лица.

Условиями конкурса предусмотрены следующие технические требования:

1. Конструкция узлов и деталей должна обеспечивать надежную работу переоборудованных комбайнов «С-6» и «РСМ-8» в самоходные на подборе и обмолате хлеба из валков при раздельном способе уборки зерновых культур.

2. Приспособления должны быть возможно более простыми по устройству и не требовать больших затрат металла и денежных средств на их изготовление.

3. Изменения, внесенные в конструкцию прицепных комбайнов при переделке их в самоходные, не должны сни-

жать их агротехнические показатели и эксплуатационной надежности.

4. Для передвижения переоборудованных комбайнов и привода их рабочих органов должны быть использованы двигатели, установленные на прицепных комбайнах.

5. Должна быть обеспечена максимальная производительность комбайнов «С-6» и «РСМ-8», переоборудованных в самоходные, на подборе валков в возможно широком диапазоне условий.

6. При переоборудовании комбайнов «С-6» и «РСМ-8» в самоходные необходимо исходить из того, что комбайны должны работать в агрегате с прицепными подборщиками типа «ШУ-2,4», а освободившиеся при переоборудовании комбайнов хедеры должны применяться как лафетные рядковые жатки; что двигатели комбайнов будут постоянно загружены на полную мощность, поэтому необходимо предусмотреть надежность охлаждения.

Участники конкурса (предприятия и организации) должны представить образцы переоборудованных комбайнов и техническую документацию к 1 декабря 1958 года. В жюри конкурса одновременно с образцами машин должны быть представлены следующие материалы:

а) чертежи общего вида переоборудованного комбайна в масштабе 1:5 и узлов в масштабе 1:2;

б) пояснительная записка с

обоснованием целесообразности предлагаемой схемы и конструктивного решения, а также соответствующие технические расчеты;

в) расчеты стоимости переоборудования комбайнов «С-6» и «РСМ-8» в самоходные и подсчет потребности в металле.

Изготовленные образцы переоборудованных комбайнов представляются на испытания в пункты по указанию Министерства сельского хозяйства СССР.

Отдельные лица, принимающие участие в конкурсе, должны представить:

а) пояснительную записку с обоснованием целесообразности предлагаемой схемы;

б) чертежи общего вида и узлов переоборудованного комбайна;

в) расчеты стоимости переоборудования комбайнов «С-6» и «РСМ-8» и расчет потребности в металле.

Для рассмотрения конструкции и результатов испытаний комбайнов, поступивших на конкурс, утверждено жюри.

Для авторов лучших конструкций установлены премии в следующем размере:

первая премия (одна) 15.000 руб.

вторая премия (одна) 10.000 руб.

третья премия (две) по 5.000 руб. каждая.

Рассмотрение представленных на конкурс технических материалов, образцов и результатов испытаний состоится с 10 по 15 декабря 1958 года.

ПРАВДА КОММУНИЗМА

Орган Режевского райкома Коммунистической партии Советского Союза и Режевского районного Совета депутатов трудящихся

№ 131 (2904) | Среда, 5 ноября 1958 г. | Цена 15 коп.

ПРИВЛЕЧЬ ВСЕ РЕЗЕРВЫ ДЛЯ ПОВЫШЕНИЯ ПРОДУКТИВНОСТИ СКОТА

Осталось меньше 2х месяцев до подведения итогов по выполнению обязательств, принятых животноводами. В нынешнем году колхозы района значительно меньше заготовили кормов, особенно недостатком сочных. Следовательно, всем руководителям артелей, специалистам сельского хозяйства и животноводам необходимо подумать над тем, какие резервы можно привлечь для дальнейшего повышения продуктивности скота.

Данные показывают, что за шестую пятидневку октября в колхозах надой повысились в целом по району на 2,6 литра. За шестую пятидневку все колхозы дали прибавку надоев, а в колхозе имени Ворошилова ежедневный надой достигает 6,5 литра. Значительную прибавку в надоях получили колхозы имени Ленина, имени Свердлова, имени Сталина и другие.

Многие колхозы, поставив животных на стойловое содержание, до сих пор не подвозили к местам зимовки достаточного количества грубых кормов, концентратов, не приступили к скармливанию сена. Во многих колхозах все еще не запаривают, не известкуют грубые корма. Солому скармливают в сухом виде. Чтобы выправить это положение, необходимо принять самые решительные меры по организации зимовки, пустить в работу все кормозапарники, начать известкование кормов.

А если подумать и поискать неиспользованные резервы, то можно найти и другие, не менее важные источники повышения продуктивности животных.

Колхозы Коптеловского района применяют в корм животным веточную муку, хвою. В колхозе «Память Ильича», например, в настоящее время заготавливают ветки ольхи и

пихты, пропускают их через кормоизмельчитель, сдабривают концентратами и скармливают свиньям. Просто, дешево и очень полезно. Колхозники артели «Ленинский путь» нашего района тоже пустили в рацион хвою, которую очень хорошо поедают животные.

Лучше всего муку изготовить из веток березы, ольхи, липы и других лиственных деревьев. Перед тем, как давать ее животным, добавляется немного концентратов, примерно один килограмм на 5—6 килограммов веточной муки.

Веточная мука — это белок и клетчатка, витамины, соли и микроэлементы. В смеси с концентратами ее можно скармливать коровам, свиньям и даже лошадям.

Другой, не менее важный кормовой резерв — запаренная хвоя. Этот ценный корм, применяемый в прошлом году во многих артелях Коптеловского района, дал замечательный результат. После введения хвои в кормовой рацион надой молока возросли.

В пользу сапропеля убедились все животноводы, и было бы неплохо включить его в кормовой рацион всем животным, помня, что один килограмм сапропеля содержит 40—45 граммов белка, 10 граммов кальция. Это как раз те вещества, которые так необходимы корове для образования молока.

Руководители колхозов, специалисты сельского хозяйства должны изучить передовой опыт по применению в кормовом рационе веточной муки, запаренной хвои, сапропеля и применить на фермах колхозов.

Только мобилизовав все неиспользованные резервы и возможности, колхозы района смогут добиться повышения продуктивности животноводства.

Волга течет по новому руслу

ВОЛЖСКИЙ (Сталинградская область), 2. (ТАСС). Разительные перемены происходят на Волге в районе Сталинградской ГЭС. Еще три дня назад у правого берега реки чуть севернее тракторного завода Волга с огромной быстротой несла через 300 метровую горловину более 4.000 кубометров воды в секунду, а сегодня через возведенную плотину просачивается 400 кубометров воды в секунду.

Основная масса волжской

воды устремляется теперь через бетонные сооружения гигантской электростанции. Волга пошла по новому руслу. Около 75 миллионов кубометров воды в сутки теперь поступает в район будущего «Сталинградского моря» — водохранилища.

Сейчас в районе бывшего прорана на гребне только что возведенного бетоннокаменного банжета сооружается временная автомобильная дорога.

Сессия Совета обсуждает ХОД ЗИМОВКИ СКОТА

Зимовка скота—самое ответственное и трудное время в работе животноводов, тем более в текущем году, когда испытывается недостаток в кормах.

Правильно делает Арамашевский Совет. Вопросы подготовки к зимовке и первые дни зимовки обсуждаются на сессии сельского Совета.

Прежде чем провести очередную сессию о ходе первых дней зимовки и выполнении решения предыдущей сессии о подготовке к зиме, была проверена каждая ферма. В проверке приняли участие специалисты-зоотехники, ветеринарные фельдшеры, заведующие участками, фермами, доярки, свиноводы, телятницы, птичники. Хозяйство большое, и чтобы все проверить, изучить передовой опыт, вскрыть имеющиеся недостатки, потребовался целый день.

Комиссия выявила множество недостатков, которые мешают нормальной зимовке, снижают продуктивность скота. Например, на ферме села Глинки содержится молодняк—стельные телочки, все они больны стригущим лишаем, заражен этой болезнью молодняк и на втором производственном участке (д. Сохарев). И несмотря на это, ветеринарные работники тт. Бачиния и Федоровских не принимают мер к его лечению. Непростительную беспечность проявил участковый ветврач тов. Мохов.

На МТФ № 1 третьего производственного участка, где заведующий тов. Чебыкин, до сих пор не производится резка и запарка соломы. В течение лета и осени не смогли провести ремонт запорочных ям. Нет на этой ферме запаса грубых кормов. Живут сегодняшним днем.

На фермах д. Ощепково проверяющие справедливо критиковали заведующего т. Малыгина и свиноводов за то, что они не экономят корма. Свиной кормят одними концентратами, не готовят сено и сенажу, не подвозят сапропель. С перебоями подвозится силос, не было его три дня подряд.

Особенно много было выявлено недостатков в ходе зимовки во втором производственном участке (заведующий тов. Сохарев, зоотехник тов. Зяблицев). Здесь не закончен ремонт помещений, грубых кормов подвезено всего лишь на 1—2 дня. В свиноводстве, птичниках грязно. От плохого ухода и кормления свиньи доведены до истощения. Сосиски не режутся и не запариваются. На МТФ (Устье) доярки днями держат коров в загоне, и все это потому, что не хотят убирать навоз в скотных дворах.

Лучше подготовлены помещения для зимовки скота в Арамашке. Здесь имеется новый свиновод на 75 свиноматок. Следует заметить, что стены его внутри заштукатурены. Это сделали сами сви-

новоды под руководством бригадира Р. Гладких. А вот новый четырехрядный каменный коровник на 204 головы. Все обратили внимание на приготовление витаминного корма из лапок сосны. Но и здесь не обошлось без недостатков, их трудно скрыть от зоркого глаза участников комиссии. Хорош новый коровник, но не сделана в нем вытяжная вентиляция. В свиноводстве нет электроосвещения—перегорели лампочки. Грубые корма, силос не взвешиваются.

Серьезным недостатком, присутствующим для всех производственных участков, ферм является принижение работы с людьми. Как показала проверка, на низком уровне находится массово-политическая работа. Разве не возмутительный факт, когда в красный уголок МТФ № 1 (д. Ощепково) больше полгода не доставляют газеты, не работает радио, ни разу не проводил беседу агитатор. Заведующие сельскими клубами, библиотеками—редкие гости на фермах.

Доклад на состоявшейся 31 октября сессии сельского Совета о ходе зимовки сделал председатель постоянной комиссии по сельскому хозяйству депутат тов. Подкин. Он подробно доложил о всех недостатках, которые вскрыты проведенной проверкой, и указал пути их устранения. Выступающие депутаты также на примерах показали неудовлетворительный ход зимовки.

Сессия признала ход зимовки скота неудовлетворительным. Правлению сельхозартели «Ленинский путь» и его председателю тов. Манькову предложено устранить вскрытые недостатки. До 15 ноября на каждой ферме иметь не менее двухнедельного запаса грубых кормов. Особое внимание обратить на экономное расходование кормов, выдавать их по весу, солому скамливать только в подготовленном виде (резать, запаривать, известковать). Широко применять скамливание основных лапок, сапропеля. Больше внимания уделить массово-политической и воспитательной работе с кадрами животноводов, наладить зооветеринарную учебу.

Долг руководителей колхоза «Ленинский путь», всех работников животноводства—побоевому выполнить решение сессии.

Рационализаторы московского шелкокацкого и красильно-отделочного комбината «Красная Роза» конструкторы А. С. Перепелкин, А. Н. Паршин и С. Ю. Балашов разработали и изготовили поточную линию, объединившую все операции, связанные с работой над тканью в браковочном отделе. Обслуживают линию пять человек. Внедрение таких установок позволит высвободить 25 процентов производственной площади, увеличить в два раза производительность труда рабочих, занятых на разбраковке, и улучшить качество разбраковки. До конца года на комбинате будут смонтированы еще две такие поточные линии.

На снимке: участок новой поточной линии.

Фото А. Стужина.
Фотохроника ТАСС.



В ПОИСКАХ НОВОГО, ПЕРЕДОВОГО

3. Новые имена среди рационализаторов

В этом году от плавильщиков никелевого завода поступило 235 рационализаторских предложений, тогда как за весь 1957 год было подано лишь 63.

Чем же обусловлена такая активность людей пытливого мысли? Прежде всего, тем, что технический совет, партийное бюро, заводской комитет уделяли больше внимания вовлечению рабочих в рационализаторское движение. Внесенные предложения быстро рассматривались и в кратчайшие сроки внедрялись.

Характерно, что в этом году в рационализации принимают участие не только маститые новаторы, но и молодые рабочие и те, кто считал, что выдумывать новинки не их дело.

Вот Игорь Якимов, плотник плавильного цеха. Он подал уже около двух десятков предложений и 8 из них внедрено. Игорь предложил вместо деревянных неподвижных направляющих в рудных бункерах сделать заслонки на шарнирах. Это позволило сократить время погрузки руды в арбы и увеличить срок службы бункеров.

Недавно Якимов предложил утеплить потолок в помещении, где находится глиномешалка. Внедрение предложения позволило уменьшить смерзаемость глины и улучшить условия работы глинянцы.

Проявил себя и Григорий Иванович Поляков, шлаковщик плавильного цеха. Раньше шлак в бункеры поступал крупный, негабаритный, что усложняло работу шлаковщиков. Григорий Иванович предложил установить на шлако-

вых бункерах шахтных печей решетки. Сейчас шлак поступает нужного размера. Труд шлаковщиков облегчился, и удлинился срок работы копелевских вагонеток.

Ремонтный слесарь Константин Баранов предложил установить регулирующие упоры к тормозным колодкам на электровозах КР-10. Новинка удлинила срок службы тормозных колодок в 2 раза.

Внедренные предложения одних новаторов плавильщиков позволят сэкономить около 150 тысяч рублей в год.

Вечер работников швейной фабрики

1 ноября, 8 часов вечера. Дом культуры заполнен работниками швейной фабрики. Председатель фабкома З. Н. Зыкова открывает торжественное собрание рабочих и работников, инженерно-технических работников, посвященное 41-й годовщине Октября.

В президиум избраны лучшие рабочие фабрики. Среди них—К. М. Осипова, П. Ф. Болотов, И. В. Данилов, Р. Я. Коркина и другие.

Доклад о 41-й годовщине Октября сделала член бюро РК КПСС тов. Воскресенская. После доклада был зачитан приказ директора фабрики. В нем отмечено, что, встречая XXI съезд КПСС и 41-ю годовщину Октября, швейники выполнили план 9 месяцев по валовой продукции на 102,1 процента, по реализации продукции—на 111,3 процента, по производительности труда—на 101,8 процента. План октября по валовой продукции фабрика выполнила на 106,8 процента.

Приказом директора 24 луч-

ших работников занесены на Доску почета. Среди них М. Жданова, В. Пушина, З. Минеева и другие, 43 человека награждаются Почетными грамотами. В их числе П. Кожевина, Г. Пичугина и другие.

В. КОРОБЕЙНИКОВ.

107 швейникам были вручены премии на общую сумму в 12 тысяч рублей. В числе премий—отрезы на жакеты, юбки, платья и т. п.

Отрезами на костюм премированы лучшие колхозницы подшефного колхоза имени Свердлова чабан З. Рякова и доярка М. Осипова.

55 человекам на вечере были объявлены благодарности. Лучшим комсомольцам были вручены Похвальные листы РК ВЛКСМ.

Начинается концерт художественной самодеятельности. На сцене лихо отплясывают танцоры в пляске «Рыбаки» и «Молодежная». Слушатели тепло встретили хор пенсионеров, мужской хор и другие номера.

До позднего вечера длилось веселье в Доме культуры. Хорошо отдохнули швейники на торжестве в честь Великого Октября.

В. КАСЯКИН.

Сведения о продуктивности животноводства в колхозах района за 10 месяцев 1958 года

Первая графа—надоено молока с начала года на 1 фура корову (в лит.); вторая—надоено молока за октябрь (в литрах); третья—получено мяса на 100 га сельхозугодий; четвертая—в том числе свинины на 100 га пашни; пятая—получено молока на 100 га сельхозугодий (в центнер); шестая—получено яиц на 100 га зернобобовых (в тыс. шт.); седьмая—получено яиц на 1 несушку.

Имени Сталина	2110	423	9,8	8,6	91	5,8	94
Имени Ворошилова	2064	157	11,6	11,9	115	10,5	86
„Ленинский путь“	1929	118	15,7	11,1	94	7,8	116
„40 лет Октября“	1915	134	10,7	5,2	78	5,5	94
Имени Калинина	1882	104	12,9	12,7	97	3,8	89
„Урал“	1868	76	11,5	7,2	78	6,8	108
Имени Ленина	1817	95	14,5	12,7	112	7,1	91
Имени Чапаева	1658	74	12,5	10,5	79	8,9	89
Имени Свердлова	1629	118	17,8	18,6	82	4,3	54
ПО РАЙОНУ	1864	104	13,3	10,9	90	6,8	93

Сельская молодежь учится

В колхозе имени Сталина комитет ДОСААФ организовал автокружок. Молодежь села весьма активно взялась за дело.

Этой же осенью организована вечерняя школа. В ней учатся около 30 человек.

Люди незаметных профессий

В ЧИСЛЕ ПЕРЕДОВЫХ

Фамилия Пелагея Александровны Толмачевой значится под фотографией на Доске почета артели «Швейкомбинат» и в Книге почета.

17 лет работает в артели Пелагея Александровна. Много платьев, костюмов, пальто прошло через ее руки. И когда клиент бережно завернув обновку, уходит из артели, Пелагея Александровна слышит неизменное: «Большое спасибо».

Брака, недоделок в ее работе не было. Она качественно выполняет порученную ей работу.

За плечами Пелагеи Александровны не только сотни качественно выполненных заказов, но и десятки обученных людей. Среди них Г. Рыкова, З. Скворнякова, Н. Сергеева и многие другие, ставшие неплохими мастерами и швеями.

Сейчас Толмачева — мастер второй категории 8 разряда. Ей 53 года, но она по-прежнему в числе передовых. Ее норма выработки в сентябре, например, равна 198 процентам, не хуже работала она и в октябре.

К. ВОЛКОВ.

С ЗАБОТОЙ О ЛЮДЯХ

Город еще спит, когда Кузьма Данилович, гремя пустой бочкой, едет за водой. И так каждый день в течение более четырех лет.

Любит простого водовоза в районной больнице за хорошее отношение к работе.

Все 6 отделений больницы нужно обеспечить водой. Несмотря на преклонный возраст, Кузьма Данилович Клименко отлично справляется с этим делом. Не однажды администрация больницы объявляла ему благодарности.

Пробовал он уходить на пенсию, да только ничего не получилось, не утерпел — вернулся вновь на работу.

... Город уже засыпает, когда Кузьма Данилович кончает работу. Распряжет лошадь, ласково потреплет ее по шее и довольный отправляется домой.

Ф. АНАНЬИНА.

ЛУЧШАЯ В ШКОЛЕ ТЕХНИЧКА

Асафья Павловна Сидина восемь лет работает техничкой в семилетней школе № 5. И нет никого из технических работников школы, кто бы так аккуратно относился к своим обязанностям, как она.

К. ПЕТРОВЫХ.

По следам наших выступлений

„Бывает еще хуже...“

Под таким заголовком в «Правде коммунизма» за 17 октября с. г. было напечатано письмо П. Ежова, И. Климарева о плохой работе черемисской хлебопекарни.

Как сообщил председатель райпо тов. Алексеев, факты, изложенные в письме и в примечании от редакции, подтвердились. Критические замечания газеты обсуждались 24 октября на собрании проф-

Задолго до начала занятий приходит она в школу. Еще раз все приберет, оботрет пыль, встретит учащихся, тщательно проверит, нет ли у них на ногах грязи.

Она весь день в школе. Дежурит в раздевалке, подает звонки, производит уборку помещения между сменами, после второй смены, два раза в неделю моет полы, следит за поведением ребят на переменах, хотя это и не является ее обязанностью.

Под присмотром Агафьи Павловны дежурные первой смены сдают классы дежурным второй, а ученики 3 «б» класса (учительница Г. П. Абрамович) приводят в порядок классную комнату после уроков.

Почти 20 лет проработала А. П. Сидина — сначала конюхом, затем техничкой. Любит она свое дело. Когда бы ни зашли вы в здание школы № 5, где она производит уборку, там всегда чистый пол, ни пылинки на дверях, окнах, столах, партах.

Недаром Агафью Павловну называют лучшей техничкой школы.

Е. МАНСВЕТОВА.

КЛИЕНТЫ ДОВОЛЬНЫ ИХ РАБОТОЙ

В каждом большом или малом коллективе есть такие работники, которые считаются лучшими. У них учатся остальные.

В районной конторе связи такими являются телефонистка Анна Сергеевна Белоусова и почтовый агент Нана Якимова.

Более 12 лет работает телефонисткой Анна Сергеевна. Она заслуженно признана лучшей телефонисткой.

Анна Сергеевна систематически изучает передовой опыт других телефонисток. Отсюда и результат — в среднем скорость ее ответа равна 3 секундам.

Только второй год работает почтовым агентом молодой работник Нана Якимова. Основная ее работа — производить прием и выдачу денежных переводов, посылок, принимать плату за радиоприемники и т. д. Вся работа делается быстро, без лишних разговоров. В ее дежурство у окна всегда свободно. Нана обладает замечательным качеством, нужным человеку, работающему с людьми, — чуткостью, вежливостью. Вот поэтому-то клиенты уходят от нее вполне удовлетворенными.

Но ремонт не начался и в августе, потому он и не закончен сейчас. Ремстрейкатора, мотивируя тем, что заявка подана поздно, ремонт проводить отказалась.

И тут мы натолкнулись на одно странное обстоятельство. Главный врач больницы тов. Гладков жалуется, что ни райздравотдел, ни исполком райсовета больнице не помогают, несмотря на многочисленные просьбы. Тов. Гладков все пытается сделать один, вплоть до того, что сам красит двери. Он хирург, гинеколог, администратор. Пытаясь объять необъятное, он мечется от одного дела к другому, едва не разрываясь на части. В то же время тов. Калинин, заместитель председателя исполкома райсовета, отвечающий за работу больницы, спокойно заявляет, что он всегда готов помочь и помогал бы больнице, если бы главврач или завхоз обращались к нему за помощью. Как будто впервые услышав о затруднении с ремонтом, он пообещал помочь устранить все недоделки.

Странно, что тов. Калинин не знает о нуждах больницы. Удивительно, что между администрацией больницы и исполкомом райсовета существует такая недоговоренность. И еще более странно видеть равнодушные к судьбе больницы со стороны заведующей райздравотделом т. Крупной. Достаточно сказать, что она все еще только собирается создать «авторитетную» комиссию по вопросу подготовки больничных помещений к работе в зимних условиях, воспрепятствовав попытке профсоюзной организации еще в начале октября вмешаться в это дело.

Одним словом, те, кто так или иначе причастен к руководству районной больницей, или работает спустя рукава, или бьется в одиночку, а дело от этого только страдает.

Рейдовая бригада: А. Семенова, Е. Карташова — члены женсовета; И. Шаврина — работник редакции и другие.

входная дверь, в коридоре будет холодно.

Отделения больницы к зиме тоже как следует не готовы. В хирургическом отделении нужно сделать завалины около наружной части стены, убрать со двора мусор, привести в порядок выгребную яму, отремонтировать уборную, исправить пол.

В детском и инфекционном отделениях нет форточек. В детском отделении плохо топится печка, не покрашены окна, нужен кипятильник.

В инфекционном отделении плохо закрываются все входные двери. Больные дети босями ходят по полу: нет тапочек.

Много недоделок в отделении на Покровском руднике. Требуется ремонта сушилка для белья — с потолка валится штукатурка. Вывалилась часть кирпичной стены в помещении склада.

Совершенно не готова к зиме прачечная больницы. Стены не проконопачены, нет завалин и земли на потолке, дрова привозят не колотые. Пол не зацементирован, совершенно нет вентиляции, не хватает решеток, корыт. Место для полоскания белья не приспособлено.

Далеко не удовлетворительно решается вопрос с питанием. Картофеля заготовлено 13 тонн, примерно половина необходимого на зиму. Капусты — 2, вместо 5 тонн. Луку и моркови нет совсем. Летом было плохо со снабжением мясом, сметаной, яйцами.

Винювата в этом торговая контора. Она невнимательно относится к нуждам больницы, снабжает ее хуже, чем детские учреждения. Этого не должно быть.

Странно, что ремонт такого большого лечебного учреждения ведется лишь собственными слабыми силами. И начался он только недавно, с большим опозданием. Так случилось потому, что до начала августа администрация больницы благодумствовала и без всякого основания на то верила, что осенью больница разместится во вновь отстроенном здании.

Районная больница нынче осталась зимовать в старом помещении. В связи с этим встает вопрос о том, как она готова к работе в зимних условиях.

Мы попросили ответить на этот вопрос главного врача тов. Гладкова.

— К зиме мы подготовились плохо, — признался он.

И это, действительно, так. Стоит пройти по отделениям больницы, как убедишься в этом.

Мы в поликлинике. В коридоре, несмотря на то, что стоят сравнительно теплые дни, холодно. Многие печи не топлены. Больные сидят в пальто, так и входят в кабинеты врачей.

Но снять пальто нельзя и по другой причине: мала раздевалка. Если бы все больные захотели раздеться, гардеробщица не могла бы принять их пальто. Между тем рядом пустует кладовая, за счет которой вполне можно расширить раздевалку.

За весь октябрь печи в поликлинике топились всего несколько раз. И не потому, что в больнице нет дров. Дрова нынче есть. 470 кубометров вывезено, остальные закупаются, вывозка их продолжается. И все-таки топить печи стали лишь на днях. Некому было пилить и колоть дрова.

Сейчас на пилке дров занято двое рабочих, но работают они вручную. При таких темпах невозможно обеспечить дровами все отделения. Администрация и завхозу надо приложить все усилия, чтобы быстрее пустить в действие электропилу.

Но почему же не все печи в поликлинике топятся, если сейчас есть дрова? Потому, что одни из них неисправны, а другие кто-то «забыл» истопить (это значит, что среди санитарок слаба трудовая дисциплина). Топка печи в зубном кабинете выходит в райисполкомовский кабинет, который все время бывает на замке.

Причин много, но все их можно ликвидировать. Между прочим, до тех пор, пока не будет тщательно утеплена

В честь XXI съезда КПСС



выполнил годовой план по заготовке рыбы к 10 августа. Включившись в социалистическое соревнование в честь XXI съезда КПСС, труженики комбината приняли новые повышенные обязательства. Они решили заготовить сверх годового плана 89 тысяч центнеров рыбы.

На снимке слева: выгрузка рыбы осетровых пород на плоту комбината. Фото А. Леонтьева. Фотохроника ТАСС.

Москва. Достойную встречу XXI съезду КПСС готовит коллектив московской обувной фабрики «Парижская коммуна». С начала года изготовлено сверх плана свыше 100 тысяч пар обуви. Успешно выполняется обязательство — выпустить к концу года дополнительно к плану 120 ты-

сяч пар обуви и освоить не менее 50 новых моделей.

На снимке внизу: модельер К. А. Саакян за разработкой орнамента для детской обуви.

Фото Б. Третьякова. Фотохроника ТАСС.



Астраханская область. Больших трудовых успехов добился коллектив Оранжевого комбината Управления рыбной промышленности Астраханского совнархоза. Он

«Колхоз без трудодня... Давно ли нам казалось, что трудодень неотделим от колхоза, что без трудодня колхоз не может существовать? Но жизнь, практика, опыт ломают привычные и, казалось бы, такие незыблемые понятия и представления», — так начинается своя книга «Второй год без трудодня» Герой Социалистического Труда К. Е. Цыбенко, председатель колхоза «Большевик» Сумской области.

Книга выпущена в этом году Сельхозгизом и представляет большой интерес.

В прошлом колхоз «Большевик» был отстающим, а сейчас — один из передовых на Украине. До 1951 года, как пишет автор, хозяйство производило мало продукции, имело низкие доходы, колхозники больше работали на приусадебных участках, а молодежь, как правило, уходила в города. Многие уже думали, что не поднять общественное хозяйство. И так было до тех пор, пока не стали соблюдать в колхозе принцип материальной заинтересованности.

В 1951 году здесь впервые применили ежемесячное денежное авансирование колхозников по трудодням. Изначально оно было совсем небольшим, всего по 1 рублю — 1 рублю 70 копеек на трудодень. Но как сразу поднялась трудовая дисциплина, как оживилась производственная активность колхозников!

Все поняли: вот он, нужный и правильный путь! Правление артели при поддержке колхозников взялось прежде всего за развитие ведущих отраслей хозяйства — коноплеводства и животноводства. С тех пор колхоз «Большевик» стал набирать силы, расширять производство, увеличивать свои доходы. В 1950 году денежные поступления здесь составили 384 тысячи рублей, а в 1956 году они достигли шести миллионов рублей.

Ежемесячное денежное авансирование колхозников по трудодням, быстрый рост общественного хозяйства позволили вначале упорядочить дополнительную оплату труда, а затем вообще отказаться от нее. В 1956 году ежемесячный аванс на трудодень равнялся 6 рублям, а в целом за год — 10 рублям 66 копейкам. Переходящий фонд авансирования составлял тогда 1.223

тысячи рублей. В 1957 году колхоз перешел только на денежную оплату труда. Что это дало?

Анализируя экономику колхоза за 1957 и 1958 годы, К. Е. Цыбенко говорит, что гарантированная денежная оплата серьезно содействовала росту трудовой активности людей и повышению производительности труда во всех отраслях хозяйства. Значительно сократились сроки многих сельскохозяйственных работ, увеличился объем производства валовой и товарной продукции. Были изменены и методы учета труда людей и их заработков, а также расхода средств на оплату труда. Поднялась ответственность бригадиров и бухгалтерских работников.

Благодаря всему этому затраты на оплату труда колхозников уменьшились с 4,2 до 3,8 миллиона рублей, хотя объем выполненных работ и произведенной продукции был намного больше. Общие поступления в колхозе возросли с 6 до 9 миллионов рублей. Денежная оплата труда, как говорит автор, поощряет добросовестных тружеников и не дает возможности пользоваться материальными благами нечестным людям. Каждый колхозник теперь наглядно видит, что чем больше и производительнее он трудится, тем больше получает. Вот почему новую систему оплаты труда одобряют все труженики колхоза «Большевик».

В книге «Второй год без трудодня» приводятся интересные данные о том, как складывается бюджет рядовой семьи колхозника. Автор подчеркивает, что решающим источником доходов односельчан являются теперь заработки в общественном хозяйстве. В семье колхозника Е. Ф. Моисеенко пять человек, из них трое трудоспособных (двое работают в бригадах и одна — свинарка). За прошлый год они заработали 15 636 рублей плюс 20 процентов от этих средств, отчисленных в колхоз на приобретение хлеба (купили 2,3 тонны) и грубых кормов для своего скота. Доход с личного хозяйства (корова, 15 кур, 2 поросенка, огород в 0,33 гектара) составил около одной трети того, что получили они в колхозе.

Как израсходовала семья

Е. Ф. Моисеенко этот свой бюджет? 1,3 процента (243 рубля) пошло на уплату государственных налогов; 36,2 процента (6.700 рублей) — на покупку одежды, обуви, велосипеда, швейной машины и мебели; 21,6 процента (4 тысячи рублей) — на покупку продуктов питания промышленного производства; 3,8 процента (около 700 рублей) — на оплату за пользование электроэнергией, радио, кино, транспортными и другими услугами; 100 рублей — на выписку газет; 160 рублей — на прочие мелкие расходы. Остальные деньги пошли в сбережение.

Автор подробно рассказывает о преимуществах денежной оплаты труда в колхозе, ее большой роли в улучшении хозяйственного руководства отдельными участками общественного производства, во внедрении внутрихозяйственного расчета. В книге рассматриваются также порядок определения денежных расценок, перспективы развития общественного хозяйства.

Хорошо, что К. Е. Цыбенко рисует развитие колхоза, переход на денежную оплату не как триумфальное шествие от победы к победе. Он честно говорит, что пришлось преодолеть очень большие трудности: недоверие части колхозников, нехватку средств, неумение работать с людьми и т. п. Переход на денежную оплату труда — сложный, длительный процесс. И тем более радуют успехи колхозников сельхозартели «Большевик», что они сумели добиться их, упорно борясь с трудностями и недостатками.

Опыт денежной оплаты труда в колхозе «Большевик» привлекает внимание многих работников сельского хозяйства. Сюда приезжают за добрым советом делегации из колхозов, районов и областей не только Украины, но и других республик страны. Посещают колхоз и зарубежные гости. С 1951 по 1955 год в «Большевике» побывало около 5,5 тысячи человек, а за последние три года — почти 8 тысяч.

Выход в свет книги К. Е. Цыбенко «Второй год без трудодня» поможет труженикам сельского хозяйства более широко ознакомиться с поучительным опытом этого украинского колхоза и использовать его применительно к своим условиям.

С. ВЕТЛУГИН.



Японское правительство предприняло попытку насильственно ввести систему оценки учителей. Это вызвало движение протеста, которое распространилось по всей стране. Участники движения возражают против введения системы, которая ведет к милитаризации воспитания в школе.

По распоряжению правительства произведены аресты среди руководителей Всеяпонского союза учителей, возглавляющего движение.

В первых числах сентября по распоряжению Министерства просвещения начались занятия для учителей на так называемом семинаре по «этике». (Под этим названием предполагается передавать учащимся сведения, возбуждающие шовинистические и милитаристические убеждения. Примеч. ред.)

Около 500 студентов цитировало здание, где проводились занятия. Энергичный протест профессиональных и студенческих организаций вынудил Министерство просвещения перевести занятия в здание Национального музея УЭНО, которое охраняется тысячей полицейских. Имели место столкновения между полицией и студентами.

На снимке: никетчики у здания музея.

Фото агентства Джэпан пресс.

Общество „Норвегия—СССР“ отмечает 41-ю годовщину Октябрьской революции

ОСЛО, 1 (ТАСС). В крупнейшем в Осло зале рабочего общества состоялось собрание общества «Норвегия—СССР», посвященное 41-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Перед началом собрания были исполнены Государственные гимны Советского Союза и Норвегии.

Собрание открыла заместитель председателя общества известная общественная деятельница Кирстен Ханстеен. С приветственным словом выступил тепло встреченный присутствовавшими посол СССР в Норвегии М. Г. Грибанов.

После доклада «Ленин и революция», который сделал А. Эгге-Ниссен, был показан фильм «Рассказы о Ленине».

Рост преступности в Англии

ЛОНДОН, 1 (ТАСС) Вчера во время прений в палате общин многие ораторы выражали тревогу по поводу роста преступности в Англии. Лейборист Гордон Уокер, открывший прения по этому вопросу, заявил, что неопровержимые факты рисуют «весьма мрачную картину». Число заключенных в тюрьмах достигло наивысшей в истории страны цифры. Сильно возросло число преступлений среди молодежи.

Отвечая на прения, министр внутренних дел Батлер признал факт роста преступности. Он заявил, что только за первые 7 месяцев этого года число серьезных преступлений, ставших известными лондонской полиции, составило около 90 000. Это на 19 проц. больше числа преступлений за соответствующий период 1957 года.

Как заявил Батлер, большое количество преступлений совершается молодежью в возрасте от 16 до 21 года.

Бесчинства американских военнослужащих

БЕРЛИН, 1 (ТАСС) Агентство АДН сообщает о продолжающихся бесчинствах военнослужащих американской армии. На днях во Франкфурте-на-Майне два американских солдата напали на 20-летнего рабочего — немца, избили его и ограбили.

В Аугсбурге американцы бросили пивную бутылку в

проезжавший немецкий автомобиль. В результате этого водитель автомашины получил серьезные ранения.

В том же городе в одном из ресторанов американские солдаты затеяли драку с немцами. Один из немцев был ранен. В другом месте пьяные американцы избили владельца ресторана.

Редактор Е. НОВОСЕЛОВ.

Культурно-массовое обслуживание трудящихся в предпраздничные и праздничные дни

5 ноября в районном и городском Домах культуры, клубе никелевого завода проводятся торжественные собрания трудящихся с постановкой праздничных концертов.

6 ноября в городском Доме культуры для участников городского торжественного собрания будет дан праздничный концерт силами коллективов Дома культуры и клуба никелевого завода. В районном Доме культуры и клубе

никелевого завода демонстрируются кинофильмы.

7 ноября в городском Доме культуры и клубе никелевого завода проводятся вечера отдыха молодежи. В районном Доме культуры демонстрируются кинофильмы.

8 ноября в районном Доме культуры проводится вечер отдыха молодежи с постановкой праздничного концерта, организацией танцев и демонстрацией историко-революционных фильмов. В клубе ни-

келевого завода демонстрируются кинофильмы.

9 ноября в городском Доме культуры проводится вечер отдыха молодежи. В клубе никелевого завода ставится спектакль «Осиное гнездо». В районном Доме культуры демонстрируются кинофильмы.

В сельских Домах культуры, клубах в предпраздничные и праздничные дни состоятся концерты, вечера отдыха молодежи, будут демонстрироваться художественные кинофильмы.